
Приклади розв'язування задач. 
 

Задача 5, Вправа 47 (Засекіна) 
 

 
 

ВU 2101   
ВU 30  

 – ? 

Розв'язування. Фактично ми маємо справу з паралельним 
з'єднанням конденсаторів С1 і С2, внаслідок чого загальна ємність 
системи становитиме  

21 ССС  , 

а заряд q, накопичений на С1, залишиться незмінним у системі так, що 
  UCCUCq  2111 . 

Звісно, нам невідомі значення С1 і С2, але за умовою задачі вони мають 
однакові геометричні розміри і конструкцію (не обов'язково 
плоскопаралельну), тому за аналогією з ємністю плоского конденсатора: 

d
SС 0  

можна стверджувати, що ємності С1 і С2, відрізняються між собою в ε разів, а 
саме: 

12 СС   . 
Підставляємо ще значення в попередню формулу: 
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Обчислюємо: 
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


В
ВВ . 

Відповідь: Відносна діелектрична проникність скла становить 6. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Задача 6, Вправа 47 (Засекіна) 
 

 
 

пФнФС 333033,31   
пФС 5,5552,222   

мінС – ?,   максС – ? 

Розв'язування. Очевидно, що найбільша ємність 
системи буде у разі паралельного з'єднання С1 і 
максимального значення С2: 

пФпФпФССС максмакс 5,38855,555333021  , 

а найменша ємність – у разі послідовного з'єднання С1 і мінімального значення 
С2: 
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Обчислюємо 
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


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Відповідь: Ємність системи може змінюватися від 22,05 пФ до 3,8855 нФ. 
 
Увага! Відповідь, приведена в кінці підручника, невірна. Засекіна знову щось 
наплутала. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Задача 7, Вправа 47 (Засекіна) 
 

 
 

мммd 31022   
ВU 200  

1,2  

V
W – ? 

Розв'язування. Як відомо, енергія конденсатора прямо-
пропорційна його заряду і прикладеній напрузі: 

22

2CUUqW  . 

Ємність плоского конденсатора 

d
SС 0 , 

а об'єм V між його обкладками, де зосереджене електричне поле, – 
dSV  . 

Підставляємо ці значення у вираз для густини енергії поля: 
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Обчислюємо: 
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Тут цікаве питання полягає у отриманні кінцевої розмірності. Оскільки 
КлДжВ /11  , а мНДж 11 , то отримуємо: 
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